
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung in St. Laurentius 

am Donnerstag, 22. Januar 2026 im Musikraum 

 

Anwesend: Herr Schäfer, Frau Schönhofer, Herr Steeg, Herr Steinke, Herr Stoermer, 

Frau Tischler, Herr Kempe (Gast aus der KV) 

Entschuldigt: Frau Wintersteller-Huber 

Dauer: 19.30 Uhr bis 21.48 Uhr 

I. Begrüßung und Protokollnachlese 

Keine Protokollnachlese notwendig. 

II. Geistliche Einstimmung 

Pastoralreferentin Sarah Schönhofer trägt einen Impulstext zur synodalen Gremienar-

beit vor. 

III. Rückblick 

− Das Jubiläum „70 Jahre St. Laurentius“ wurde mit dem Chorprojekt „Mozart am 

Kirchweih-Samstag“, mit dem Konzert „Gregorianische Gesänge und Orgelmusik 

zum Advent“, und dem Festgottesdienst mit anschließender Bewirtung begangen. 

In der Apsis luden mit Kerzen und Rosen geschmückte historische Bilder vom Kir-

chenbau zum Betrachten ein. Der Festgottesdienst war mit Texten, die den Jubilä-

umsgedanken und den „Blick nach vorne" enthielten sowie mit passender Musik 

gestaltet. Es gab viele positive Rückmeldungen.  

Der Kirchenschmuck mit Zweigen wird auch für Advent angeregt. 

− Bei niedrigen Temperaturen zogen am 5. Januar von 8.30 bis ca. 16.30 Uhr zwei 

Gruppen hochmotivierter Kinder und Jugendliche mit Pastoralreferentin Sarah 

Schönhofer und Oberministrant Konrad Stoermer durch unsere Gemeinde und nah-

men 1156,10 Euro für Kinder in Not ein. 

IV. Aktuelles aus der Gemeinde 

− Da nicht mehr Kandidaten gefunden werden konnten, passte der amtierende Pfarr-

gemeinderat die Zahl der zu wählenden Mitglieder des Pfarrgemeinderates 2026 -

2030 von 6 auf 5 Personen an. Die Vorstellung der Kandidierenden findet am 01. 

Februar 2026 im Rahmen der Vermeldung des 10 Uhr Gottesdienstes statt. 

− Herr Moritz Spies ist als Hausmeister/Mesner seit 1. Januar 2026 bei der Kirchenstif-

tung St. Laurentius in Vollzeit angestellt und geht seine Aufgaben beherzt an.  



− Zur Gewinnung Ehrenamtlicher für die Nachbarschaftshilfe erstellt Frau Tischler den 

Einladungstext. Zusammen mit dem bereits vorhandenen Flyer „Dich schickt der 

Himmel“ werden diese Information über alle vorhandenen Mailverteiler unserer 

Pfarrei verschickt und auf unserer Homepage sowie auf der Nachbarschaftsplatt-

form „nebenan.de“ veröffentlicht. 

V. Kurzinformationen 

− Das Ergebnis der Prüfung auf Aktualität unserer Web-Seiten wird Herr Steeg in die 

nächste Sitzung einbringen. Nach Korrektur werden dann zentrale Inhalte unserer 

Seiten auf die Homepage des „Himmel über Neuhausen“ umziehen. 

− Im Anschluss an die Gründonnerstagsliturgie am 2. April 2026 bietet Frau Schön-

hofer heuer eine Agapefeier in der Philipp-Neri-Kapelle und eine abschließende An-

dacht in der Kirche an, die einen weiteren Zugang zum liturgischen Geschehen des 

Tages eröffnet. Der Pfarrgemeinderat unterstützt diese Neuerung: Frau Tischler 

übernimmt den Einkauf, Herr Schäfer und Herr Steeg haben ihre praktische Mithilfe 

zugesagt. 

− Die Erstkommunion feiern wir dieses Jahr mit der Gemeinde am Sonntag, 17. Mai 

2026. 

− Am 19. Juli 2026 findet das Sommerfest statt. 

− In seiner letzten Sitzung wird der amtierende Pfarrgemeinderat auf der Grundlage 

seines Rechenschaftsberichts die Amtsperiode reflektierend abschließen. Frau 

Tischler und Frau Schönhofer bereiten die Sitzung vor. Im Anschluss ist ein kulinari-

scher Ausklang geplant. 

gez. M. Tischler gez. B. Steeg  

Vorsitzende des Pfarrgemeinderats Schriftführer 


